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Aihe: Italian julkisen talouden mahdollinen heikentyminen

Berliinissä 20. huhtikuuta 2007 kokoontuneet 13 euroryhmän ministeriä ilmaisivat yksimielisen 
näkemyksensä siitä, että noususuhdanteen turvin on vauhditettava alijäämän ja velan 
vähentämisprosessia, jotta saavutettaisiin tavoitteeksi asetettu rakenteellinen vuosittainen korjaus, 
joka on vähintään 0,5 prosenttia BKT:stä.

Italian hallituksen esittämä alkuperäinen talousarvio, joka koostuu 10,9 miljardin euron 
talousarviolakiesityksestä 2008 (lakiesitys nro 1817) ja 7,5 miljardin euron talousarvioasetuksesta 
2007–2008 (asetus nro 159, 1.10.2007), heikentää alijäämän ja BKT:n välistä suhdetta arvioidusta 
1,5–1,8 prosentista (2008 arvio) 2,4 prosenttiin.

Italian parlamentin toisessa huoneessa (senaatti) sekä asetukseen että lakiesitykseen parhaillaan 
tehtävien muutosten perusteella julkinen talous heikentyy vielä tätäkin enemmän (talousarvioasetusta 
koskevassa äänestyksessä menoja lisättiin vielä 3,2 miljardilla eurolla – 1,3 miljardia euroa erilaisiin 
korjauksiin ja 1,9 miljardia euroa verovapautuksen saaneille vähätuloisille tarkoitetun bonuksen 
korottamiseen – kun taas talousarviolakiesitykseen sisältyy jo 830 miljoonaa euroa lääkkeiden 
omavastuuosuuden poistamiseen, ilman että sille olisi katetta, ja rahaa myönnetään avokätisesti 
sinne tänne ministeriöiden yhteisten komiteoiden säilyttämisestä aina laivanrakennukseen, 
mehiläishoitoon, kalastukseen ja lukemattomiin muihin kohteisiin).

Voisiko komissio perehtyä Italiassa parhaillaan käytävään keskusteluun talousarviosta 
(talousarviolakiesitys 2008 ja talousarvioasetus) arvioidakseen, mitkä toimenpiteet ovat vaarassa 
uhata vakavasti Italian julkisen talouden tervehdyttämistä, jota hallitus on sitä paitsi jo lykännyt 
vuoteen 2011?

Miten komissio aikoo puuttua asiaan ehkäistäkseen Italian julkista taloutta heikentymästä edelleen 
ennen kuin talousarvioon liittyvä päätöksenmenettely saadaan päätökseen ja siis ennen kuin Italian 
hallitus lähettää asiasta Euroopan komissiolle virallisen ilmoituksen?


